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A magyar fejleszt6 jobbrdl is és balrdl is adott egy pofont a pentomindknak.

w N Az eredmény megddbbenté: az eddig

ismert pentomind-feladvanyok tobb
mint szazszorosat kindlja és az mel-
lett, hogy megduplazza a pentomind-

tarsasok |épésparszamat, megoldja

azok osztozkodds problémajat is.

A pentominok 12 féle eleme 20 | /= oy g lo B s 7 L7 R

félére ndvekedett. A jobbra és a
balra tortens déntéssel elals | =% 050707 75 \N 7 A Ss

két 12 db-os készletben ugyanis
csak 4 db azonos alaku idom talalhatd, a tobbi: egy-egy, paronként azonos formanak a hegyes- és
tompaszogi valtozata.

1. Kirakos feladvanyok

Kezd6knek: A tradicionalis pentominé- feladvanyok "pofoncsapott" megfelel6i egyszeriek, ha a két
készletbdl tetszblegesen valaszthatok meg a kirakasukhoz felhasznalt elemek. Pl. a legismerteb-
bek: a 3x20, a 4x15, az 5x12, a 6x10, a "lyukas" 5x13 (amikor a k6zépen kimaradd "lyuk", vala-
melyik elére meghatarozott idommal azonos), a haromszorozasok (barmelyik idom haromszoros
méretben torténd kirakasa), és a 8x8-asok.
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Ez utobbiak kozul, a 8x8-as paralelogramma kirakasa akkor a legkdnnyebb, ha a 4 db pici elem
helye tetszdleges. A pici elemek helyének rogzitésével azonban fokozatosan szabalyozhato a fe-
ladat nehézsége. Ha mind a négy pici helyzetét eldirjuk és még azt is megkaotjuk, hogy csak az
egyik készlet hasznalhatd, akkor a gyakorlott rejtvényfejtok is tobb éran at rakosgathatnak.

Haladoknak: A fenti, fele-készletes feladvanyokat, csak az egyik pofoncsapott készletet hasznalva,
egyidejlleg ketten, egymassal versenyezve izgalmas megoldani. Egyik jatékosé a jobbra dontott,
a masiké a balra dontott készlet. Ezek teljesen egyenértékiek. (Ha egy feladvany megoldhat6 az
egyikkel, akkor a masikkal is. Ha az egyikkel nincs megoldas, akkor a masikkal sem. Ha kulon-
b6z6 megoldasok talalhatdk, akkor azok szama mindkét készletnél megegyezik.) Abszolut korrekt
a verseny még akkor is, ha: miel6tt a kivalasztott feladat megoldasanak kezdenének, készleteikbél
néhany (de mindig csak az egymasnak megfelel6) elemet kicserélnek. Ezzel a modszerrel: ezernyi
feladat és szaznal tobb készletkombinacio kdzll sorsolhatok ki versenyfeladvanyok.



Profiknak: A mindkét készletet felhasznald kirakosok tobbségének megoldasa mar (némi szeren-
csével is) 3-10 oras prébalkozast igényel.
Kézenfekvéek pl.: a 3x40, a 4x30, az 5x24, az 5x25 (ebben egy idomnyi terllet Ures), a 6x20, a
8x15, a 10x12, a 10x10 (ekkor: a négy azonos elem maradjon ki), a 11x11 (itt: a hiba mas-mas
elhelyezkedése, Uj és uj feladatot jelent).
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Aztan ott vannak a négyszerezések (akkor a legnehezebb, ha a kimarad6é 8 elem mindegyike
ugyanahhoz a készlethez tartozik) az 6tszordzések (ekkor, az egy idomnyi lyukas tertlet alakja is
és elhelyezkedése is elbre rogzithetd, mint ahogy ez elbirhaté az 5x25-6s paralelogrammanal is).
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Erdekesek még a haromszog-szerii elrendezések, a harom egység szélességii keret (13x13-7x7),
ill. kKilénb6z6 figurativ formakban elhelyezkedd Ures helyek elbirasai is.
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2. Stratégiai tarsasok

Indulaskor a tabla ures. A jatékosok egymast kovetben felvaltva, a sajat készletukbdl tetszélege-
sen valasztva, egy-egy idomot raknak fel a tablara. (A teljes 16x16-os jatékteret hasznalva, a lera-
kott idomok csak a sarkaikkal érintkezhetnek, ha annak csak egy 12x12-es részén folyik a parti,
akkor az éleikkel is.) Az nyer, aki utolséként tud tenni a tablara.

Még érdekesebb a verseny akkor, ha a tablan "kérben" csak egy haromegységnyi széles savban
épitkeznek, mint pl. a domino jatékban. Aki nem tudja illeszkedve lerakni "babujat" annyi hibapon-
tot kap, ahany teruletegység uresen marad...

Mindkét jaték ugy a legizgalmasabb, ha a hibatlanul lerakni nem képes jatékos koteles egy idomot
visszavenni a tablardl. Ekkor az nyer, akinek el6bb fogynak el a "babui".



